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全国杂技教育大会代表观摩我校教学训练
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(本刊讯)2004年5月21日，中国杂技家协会组织的全国杂技教育经验交流大会的百余名代表观摩了我校的各专业教学训练，并参观了我校的教学设施。

中共中央直属工委副书记赵凯、中国文联党组副书记甘英烈、北京市副市长孙安民、中杂协主席夏菊花、北京市文化局局长降巩民、北京市文化局副局长原我校校长李恩杰等领导出席了此次活动。

和以往的参观所不同的是，此次会议的代表都是全国各地杂技界的专家与同行，为此，杂技、舞蹈、武术专业精心准备了汇报节目。当天，各专业学生精神抖擞，基本功训练汇报动作一丝不苟，场内不时传来热烈的掌声。节目汇报表演更是吸引了所有观众，4名年龄7岁的杂技小学生表演的4人造型节目引得众多媒体抢占最佳角度，争相拍照。今年在蒙特卡洛国际赛场勇夺“金小丑”第一名的“十三人顶碗”节目也向来宾们做了汇报，在飘渺空灵的音乐声中，一把把红扇在演员身边轻轻展开，观众一下子被带入了一个神奇美妙的艺术世界。随着音乐的不断变化，演员们娴熟的技巧和默契的高难度动作配合，将现代杂技的惊险、新奇、美妙与时尚呈现到观众面前。整体教学成果的汇报展示了我校教学特色，反映了我校扎实的基本功教学，受到了来宾们的高度肯定和赞扬。

汇报结束后，赵凯书记和甘英烈书记分别发表了讲话，夸赞我们的教学显示了蓬勃的艺术生机，艺术水平之精湛、之高难非常少见，留给大家的是美好的艺术享受，并希望我们继续传承中国民族艺术，为丰富人民文化生活做出更大贡献。
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北京市政协港澳侨台代表来校参观

2004年6月16日下午，北京市政协港澳台侨委员一行30余人来我校参观指导。张珠校长、王跃芬书记、张红副校长向各位委员汇报了杂技团和学校的改革发展情况并陪同观看了杂技系学生节目汇报表演，参观了我校教育教学设施。在座谈会上，各位委员就团、校的改革、发展提出了非常有价值的建议和意见。市政协副秘书长、港澳台侨委员会主任蒋春凤在会上作了总结性发言，并祝杂技这枝艺术奇葩开放得越来越绚丽。

             （校  办）

中国杂技团、北京市国际艺术学校联合

推出大型儿童杂技晚会《大自然的故事》
为了使年轻教师的艺术视野得到开阔，实际能力得到锻炼和提高，也为了有效整合团、校资源，学校艺教办主任李丹城提出了由团编导组和校舞蹈系、杂技系共同为杂技专业学生现有节目进行包装的设想。团、校领导对这一设想大力支持，并把这一设想全方位纳入了团、校艺术精品建设工程和市场开拓战略。按团、校领导指示，在杂技系业务考核节目的基础上确定一批节目，创排一台大型儿童杂技晚会，拟在木偶剧场推出。目前，由李恩杰副局长任总策划、孙力力副校长任副策划、艺教办主任李丹城任艺术总监、杂技团编导组组长何晓彬任总编导、杂技团教练编导和舞蹈系教师分别担任节目创编的晚会创编组已经建立。从四月起就进行了多次节目分配和创作研讨会议，实质性工作已经全面展开并扎实推进。

这台晚会暂定名《大自然的故事》，将是一台中国风格的、现代意识的、贴近儿童面向市场的大型儿童杂技晚会。

这台晚会的创排不仅有效地整合了团、校资源，为年轻教师开阔艺术视野、提高教学水平提供了艺术实践的机会，也为学生早期得到综合艺术熏陶创造了条件。对于提高学校艺术教学质量，推进艺术精品工程全面走向市场，将是一次新的探索，也必将为团、校共享资源健康发展提供新的发展模式。据悉，本台晚会将在暑期进行为期50天的集训。

       （艺教办）
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编者语：像一棵棵幼苗长成参天大树，像一朵朵花蕾绽放绚丽的色彩，像一只只小鸟飞向蔚蓝的天空，始终他们都是国艺一道靓丽的风景线，经过七年的刻苦学习，19名俄罗斯留学生终于学成归国了。带着对领导、老师、同学们的无比深情，带着对学校无比的留恋，他们依依不舍地走了，而他们也将留给学校永久的怀念。本刊特此对有关领导、老师和留学生进行了采访。

常务副校长王跃芬：他们在国艺学到了中国的杂技艺术和地道的汉语，并且取得了令他们和我们都非常自豪的成绩，与老师们、同学们建立了友谊。祝愿他们今后为国家争得荣誉，更祝愿我们彼此珍视这份异国友谊。

副校长孙力力：真的舍不得他们走，那一张张可爱、活泼的笑脸时常出现在我眼前，仿佛还在我的身边，斯乔巴、阿辽沙、大白沙……不能提，一提我心里特难受。希望他们继续努力，再创佳绩，为学校争光，常回家看看！

留学生办公室主任张琳琳:和这些孩子们朝夕相处了6年多的时间，真是舍不得他们走，他们刚来时年纪都很小，一点杂技基础也没有，也不会说汉语，现在一个个已是大姑娘、小伙子了，比赛中也多次获奖，而且中国话说得相当地道，做为他们的老师，我感到由衷地高兴和欣慰，愿他们不断成长进步并拥有更美好的未来。

剪不断的情   忘不掉的影

6月2日，俄罗斯留学生即将踏上回国的航程，分别之际，孩子们和我校师生握手拥抱，泣不成声。做为生活老师，与这些来自异国它乡的留学生朝夕相处，更觉得难舍难分，一幕幕动人的情景清晰地出现在脑海之中。

记得大年三十晚上，我们用自己的钱买来了肉、菜和各种食品，抽空包了许多饺子，晚上当这些外国孩子来到我们办公室看到热气腾腾的饺子，闻着饭菜散发出扑鼻的香气，高兴得又撒欢，又嚷嚷。调皮的小尤拉嘴可真甜，一边大口吃着，一边说：孙老师是我们的中国妈妈！斯乔巴借机撒娇赖在孙老师怀里晃动着，就顺手把面粉抹在了她脸上，一个大白手印出现了，逗得大家哈哈大笑。最后，小家伙们一个个摸着自己圆鼓的肚子说：“撑死我了，真好吃！”俄罗斯教师彼得一个劲儿地伸出大拇指连连说：“好、好、谢谢！”

还记得与张琳琳老师一起带孩子们去民族公园游园，正值傣族的泼水节，这下孩子们可高兴坏了。为了尽兴，他们专门买来了喷水枪，不大一会儿水就顺着孩子们头发往下流淌，各个像落汤鸡，逗得我们大笑不止，这下可坏了，孩子们冲我们跑了过来，吓得我们拔腿就跑。

更令人难忘的是去年春天，小托利亚、郭沙等几个学生先后感冒发烧，学校领导非常重视，让我们生活老师一定精心呵护。看着孩子们痛苦的样子，真比自己的孩子病了还着急，我们一会儿试表，一会儿喂药，抽空就给他们做点儿好吃的。结果小托亚好了还“耍赖”说：“老师，我还没好，你再给我熬点儿八宝粥吃吧”，让我们哭笑不得。

如今，首届留学生早已回到祖国，回到家乡，但这剪不断的情，忘不掉的影，将永远成为我们共同的回忆。   生活老师：孙淑芬  刘爱兰（执笔：马大茹）

（上转第一版）从一个没有一点杂技基础的孩子，逐渐成长为今天已在国际大赛中屡屡获奖的优秀杂技演员的艰辛历程。

    接下来，张珠校长作了毕业典礼讲话。他代表学校向给予我校留学生工作大力支持和帮助的各级领导表示衷心的感谢，为留学生工作付出辛勤努力的全体教师表示亲切的慰问，并对19名俄罗斯毕业生表示了热烈的祝贺，希望他们继承和发扬国艺的顽强拼搏、不断创新的好传统，为他们祖国的杂技艺术事业做出杰出的贡献，也希望他们继续成为增进中国和俄罗斯友谊的桥梁。

此后，校领导为毕业生颁发了毕业证书和为他们精心准备的光盘和纪念册。俄罗斯雅库特共和国国家培训司司长阿尔乔姆和国家马戏团团长谢尔盖分别向学校表示了诚挚的感谢，并与张珠校长互赠了纪念品。阿尔乔姆司长还代表其国家政府授予曾任我校校长的林建书记和李恩杰副局长荣誉证书，感谢他们在俄罗斯留学生培训工作中做出的特殊贡献，张珠校长也代表学校向他们赠送了纪念册。

接着，俄罗斯毕业生们身着具有其民族特色的色彩斑斓的演出服，为大家表演了大武术、空竹、转毯、爬杆及地圈等10个节目，他们精彩的表演赢得了在场各位领导、老师和家长们的阵阵掌声，最后大家在喜庆的气氛中合影留念。 

留办：张琳琳
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赴瑞士文化交流散记

5月8日，应瑞士音特拉肯中学莱西校长的邀请,我受校领导委派带领艺术专业六名学生开始了瑞士之行。瑞士给我的第一印象是绿化很好，青山环绕、树木林立，房子错落有致地建在山间，周围鲜花盛开，一派生机盎然，放眼望去，群山峰顶却是冰雪覆盖，白雪皑皑。山上山下景色差别之大，令人惊叹。瑞士正是以拥有这横跨冬夏的美景奇观闻名于世。

我们先后在音特拉肯中学、瑞士联邦优育学院和维多利亚少女大酒店进行了多场演出，学生们情绪饱满、动作到位的成功表演受到了广泛好评，举办方对我们的表演赞不绝口，当地媒体还作了新闻报导。在音特拉肯中学，我们的演出特别受学生欢迎，该校的学生很认真地向我们学习杂技表演，我们也耐心地教他们一些表演的技巧，如抖空竹、转盘子等，学习氛围特别融洽。

演出之余，莱西校长陪我们游览了瑞士著名的雪朗峰，参观了柏尔尼大学、国会大厦、洛桑的国际奥林匹克博物馆、泸塞恩的桥和音乐厅等。在瑞士这样一个国际知名的旅游国度，我们使中国杂技走出国门、面向世界做了一次成功的展示，使更多的人感受到中国国粹的艺术魅力，喜爱中国杂技，对我们来说这是非常有意义的一次活动。

在为期两周的交流访问中，我们和莱西校长及该校的学生们建立了深厚的友情，莱西校长为我们送行时表示：此次文化交流活动非常成功，对我们两校加深了解、互相学习非常有意义，希望我们的这种交流活动能够长期进行。他期待着我们带着更多更好的杂技节目再次来到瑞士。

（教务处：初  微）

“迈好青春第一步 我为团旗添光彩”

——我校举行十四岁集体生日暨离队入团仪式

十四岁是花一样的季节，是人生的第一次跨越、奋飞的起点。帮助学生成才、成人，树立正确的世界观、人生观、价值观，养成高尚的思想品质和良好的道德情操是学校义不容辞的责任。为此，学生处于6月1日举行了有初中年级参加的“迈好青春第一步，我为团旗添光彩”十四岁集体生日，同时还举行了退队入团仪式，十三名同学光荣地成为中国共产主义青年团团员。通过本次活动，学生受到了良好的思想教育，大家纷纷表示，一定要努力学习，刻苦训练，成为报效祖国，献身祖国的社会主义事业的建设者和接班人。                     （学生处：周建民）

摄影：高 霞





2004年5月28日下午，我校举行了隆重而热烈的首届俄罗斯留学生毕业典礼暨汇报表演。


常务副校长王跃芬主持了大会。应邀出席此次典礼的中外来宾有：北京市文化局局长降巩民、中国杂技家协会党组书记林建、北京市文化局副局长李恩杰、文化局巡视员徐恒进及北京市教委、市公安局外国人出入境管理处、市外办、开发区管委会社发局的有关领导以及俄联邦雅库特共和国国家培训司司长、教育部副部长、马戏团团长和来自俄罗斯驻华使馆的有关官员，俄罗斯留学生家长也参加了此次活动。   


首先，来宾们观看了首届俄罗斯留学生在我校的留学纪实光盘——《他


们在这里成长》，切身感受到了俄罗斯留学生在学校等各方领导、老师的关怀和精心培养下，如何（下转第三版）





我校隆重举行首届俄罗斯留学生毕业典礼





校      刊





摄影：甄宝刚





校 园 短 讯


★4月29日，第二届“国艺杯”舞蹈比赛进行了总决赛，经由北京舞蹈学院附中专家在内的评审小组评审，舞蹈00届中班赵旋表演的古典舞《扇舞丹青》获得了第一名。


★5月2日，学生处和杂技系利用五一假期，组织杂技系和假期在校学生参观了北京野生动物园。通过参观，大家提高了环保意识，体现出了较强的团队精神。


★5月8日，团、校召开中层干部会，北京市文化局组宣处代表局党组宣布：北京市文化局副局长李恩杰不再兼任中国杂技团团长、北京市国际艺术学校校长职务，原文化局办公室主任张珠任中国杂技团常务副团长（法人代表）、北京市国际艺术学校校长。


★5月25日，我校公开展示了同学们设计的校徽、校歌、校训作品，大家纷纷投票评选了自己满意的作品。具体评选的结果将在以后公布。


★5月28日，由左强、张春利、张建宇、赵正一组成的团、校羽毛球队，参加了北京市文化局工会组织的2004年度职工羽毛球比赛，并荣获团体赛季军。


★5月28日晚，我校与俄方在天雅大厦举行了盛大的俄罗斯留学生毕业晚宴。


★5月29日，我校组织俄罗斯留学生、俄方领导及学生家长一行46人前往北戴河进行了为期3天的旅游观光。


★5、6月份，总务处对学校大门、国旗台进行了重新修建，同时在综合教学楼前新建了一座喷水池，目前学校的拆墙透绿工程也在进行当中。


★6月1日，教务处、学生处组织03武术、舞蹈班和02舞武班同学参观了毛主席纪念堂、人民英雄纪念碑、故宫博物院。


★6月7日至14日，综治办副主任张福净赴四川参加了由文化局组织的安全保卫干部培训。


★6月7、8日，我校00届毕业班64名学生参加了本市高考。


★6月11日武术系为00届毕业生举行座谈会。贺谊方副校长、张红副校长、校长助理李丹城等参加了座谈会。


★7月1日，团、校召开了庆“七•一”暨优秀党员表彰大会，教学支部和业务支部的演讲获得一等奖，教学支部和退休支部的节目获得一等奖。








摄影：甄宝刚





他们从这里展翅





留学生斯乔巴:老师对我们要求特别严格，刚开始我们还有点恨他们，长大了我们才懂得，没有老师的严格要求我们不可能在国际、国内获奖。在学校我们还学会了汉语，感谢教我们汉语的张琳琳老师和梁安娜老师。感谢我们生长和热爱的学校，感谢尊敬的领导和老师，祝愿您们身体健康，万事如意。  


留学生丘奈:我们刚来校的时候特别小，什么也不懂，特别想家，现在都习惯了，想到再也不会回来了，感觉特别难受，我已经把国艺当成第二个家了。   


留学生热尼亚:我很喜欢练杂技，我都已经有三个节目了，转毯、花盘、滚杯，我特别尊重我的老师。刚来时不习惯吃中国饭，现在一回家我还想吃中国饭，我会想我的学校、老师、姐妹们。 





     ——我校首次举行十八岁成人仪式


树立公民意识  争做“四有”青年





5月24日，在国旗下，我校举行了首届十八岁成人仪式。一百多名十八岁同学在副校长张红的领誓下宣读了成人誓词，张校长还为他们送上了热情洋溢贺词。成人学生代表杨欣、学生代表姬颖娇也在仪式上作了发言。常务副校长王跃芬、贺谊方等校领导为参加成人仪式的同学颁发了成人纪念卡。


张红副校长首先代表学校党政工团及全体老师向步入十八岁的同学表示：十八岁是人生的一个新起点，它是人生最富生机和活力的阶段，是明确社会责任、参与国家事物的年龄。她希望同学们牢记誓言，全面提高整体素质，强化公民意识，迈好成人第一步，做文明诚信、努力学习的合格公民，以自己的激情共同塑造国艺青年的整体形象。最后，她预祝同学们取得成功。         （学生处：周建民）





后排中间为莱西校长





快乐的节日 幸福的童年





“六一国际儿童节”是每个小朋友的期盼，为了让杂技专业的小同学渡过一个难忘的“六一”，学校的领导和老师提前做了精心的安排。当天早上，同学们在学生处和杂技系老师的带领下兴高采烈地来到了绿草茵茵、鲜花盛开的开发区企业文化公园，在公园里同学们撒开了欢儿，你追我赶，玩得不亦乐乎。大同学在老师的指导下进行了足球、篮球、羽毛球、风筝的比赛，小同学拿起水枪玩起了警察抓小偷的游戏，同学们开心的笑声回荡在蔚蓝的天空中，灿烂的笑容绽放在清澈的湖水边，整个公园都沉浸在节日的美好气氛中。看到同学们无拘无束的释放，老师们也发自内心地笑了。中午，老师和同学们共进了午餐，同学们纷纷表示要更加刻苦的练功，争取以更好的成绩回报学校的关怀。      


未来的杂技艺术家们，祝你们拥有幸福快乐的童年，祝你们拥有灿烂美好的明天！


（杂技系：左强）








